----- Подвиг

## Единственная в районе, кто помнит блокаду



1 февраля глава района Светлана Бральнина выезжала в поселок Ерга для того, чтобы вручить па-мятный знак «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» Александре Павловне Жидковой и поздравить ее с этой памятной датой.

Маленькая, хрупкая женщина удивила уже с порога своей энергичностью. Как призналась Александра Павловна, гостей она ждала весь день и очень волновалась.

Зайдя в небольшое, скромное жилище в деревянном доме, невольно оцениваешь порядок и уют, который создает одинокая пожилая женщина.

Родилась Александра Павловна в 1927 году в Ленинграде. Отца не стало за три месяца до начала Великой Отечественной войны. Во времена блокады Ленинграда тогда еще маленькая Шура жила вдвоем с матерью, которая вскоре скончалась от голода. Целый месяц после такой утраты Шура находилась в одной комнате с умершей матерью. После того как тело покойной забрали, Александру Жидкову отправили в детский дом. С малых лет она трудилась на заводе, где делали снаряды. Находясь в Горьковской области, Александра Павловна услышала по радио радостную новость - блокада Ленинграда прорвана. После чего она решила срочно бежать обратно, в свой родной город. До сих пор женщина помнит как все, у кого еще оставались какие-то силы, танцевали на Дворцовой площади, празднуя снятие блокады. В скором времени Александра со своей подругой решили завербоваться для работы на Севере. С 1951 года женщина живет в Ерге.

Вручив знак, подарок и букет цветов, Светлана Бральнина поинтересовалась, как живется пенсионерке и есть ли у нее какие-либо проблемы. Александра Павловна с завидным оптимизмом ответила, что у нее большой запас дров, а значит, и в жизни все отлично. Также старушка похвасталась своим здоровьем. Несмотря на тяжелую жизненную судьбу, даже на девятом десятке лет у нее нет

амбулаторной карты в поликлинике.
- У меня ничего не болит, все в порядке. Хоть и лет мне уже много, но душой я все еще молодая, - с гордостью сказала Александра Павловна.

Не скрывала радости блокадница и от визита главы района. Ее очень тронуло такое внимание.

- Я так рада, что вы ко мне приехали. Вся Ерга только про вас и говорит. А гут вы ко мне в гости заехали, наконец-то я лично познакомилась, - радовалась Жидкова.

Чтобы не оставлять женщину наедине с проблемами, Светлана Бральнина занесла в ее телефон свой личный номер.

- Звоните мне в любое время. Если в поселке проблемы или у вас лично - я всегда вам помогу, - заверила глава района.

Стоит отметить, что Александра Павловна в Котласском районе осталась единственным, реальным свидетелем тяжелой жизни блокадного Ленинграда.